

izhaja, kvzemli pende... dan zjutraj. Uredništvo: ulica sv. Franciška... Dopisni naj se pošiljajo uredništvu. Nedeljske pisma se ne sprejema... pisni se ne vračajo. Izdajatelj in odgovorni urednik... Štefan Godin... Tiskarna Edinost. Tisk... znaša za mesec L. 7... mesec L. 19.50, pol leta... Za izoemstvo mesečno... lire vsč. — Telefon ur...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 cent... em. tnice, in zahvale, poslanice in vabila po L. 1. —, oglas denarnih zavodov... po L. 2. — Mali oglasi po 20 st. beseda, majnanj pa L. 2. — Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Franciška Ašiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Civilizacija, sodi!

Povodom žalostnega in grdega dejanja na Krnu se je vzmirilo in razburilo vse javno mnenje in v parlamentu je bila vložena tozadevna interpelacija. Kar se tiče našega ljudstva, smo že dovolj naglašali, da je tudi ves slovanski narod v Julijski Krajini to grdo dejanje obsodil in da ga obsoja iz dna svoje duše. To smo storili iz lastne spodbude in brez ozira na to, kaj bodo rekli drugi. Stori smo to, da zadostimo notranji potrebi našega srca in naše vesti, ki nam velevala, da je treba vsako grdo dejanje grajati in obsoditi, naj ga zagreši kdorkoli in proti komurkoli. Nekateri naše občine so šle celo tako daleč, da so sklenile vzpostaviti razrušeni spomenik na svoje stroške, da dajo tudi na ta način izraz svojemu obžalovanju nad takim dejanjem.

Kljub temu se je izrazil ta dogodek za nova nasilja proti slovanskemu življu v Julijski Krajini. Zopet so gorele slovanske hiše, nasilna roka je povzročila med našim ljudstvom novo nezasuženo gorje. Kljub temu, da je naše ljudstvo prvo vstalo proti skrunilcem spomenika na Krnu, so brezvestni krogi planili po njem, vprizorili so proti nam novo gonjo, s katero bi nes hoteli postaviti na sramotni kamen pred italijanskim javnim mnenjem in pred civilizirano Evropo.

Preteklo nedeljo smo objavili protestne izjave tukajšnjega društva alpinov in tukajšnjega šolstva. Obe društvi sramotita v svojih izjavah naše ljudstvo na nezalostni način in zahtevata, da se morajo cele naše občine in celi naši okraj priznati za krive omenjenega dejanja in se podvzeti javni pokori za zločin, o katerem se niti ne ve, kdo ga je zakrivil. Oblastva so švedla tudi to pot ostala zvesta sebi in metodam, ki so nam znane že iz Bonyve zadeve. Uradni krogi so tudi povodom sedanje zadeve zvesti pomočniki tistih, ki jim je zasramovanje, tlačjenje in strahovanje slovanskega življa vsa vsebina njihove «politike». To so dokazali uradni krogi s tem, da so sklep naših občin na Tolminskem predstavili javnosti kot nekako kapitulacijo pred ultimatom omenjenih društev. Na drugi strani pa govori vsi laški listi na dolgo in široko o «pokori» našega ljudstva na Tolminskem. Protestiramo pred vsem civiliziranim svetom proti temu sistemu vojnih kontribucij, ki so morda na mestu ob času vojne v srovažnikovi deželi, ki pa so v pravno čuteči in civilizirani Evropi pravi skandal! Protestiramo s posebnim ogorčenjem predvsem proti temu, da so se celo oblastva sama postavila po svojih uradnih poročilih na to nezalostno stališče.

Pravni čut vsakega poštenega človeka zahteva, da se morajo storilci zločinov kaznovati. Tolminski civilni komisar je uradno javil, da so krivci v tem slučaju

padli v roke pravici. Zahtevamo zanje, ako se jim krivda dokaže, tisto kazni, ki jo predvideva zakon. Odločno pa moramo obojati, da se aretacije držijo v nekaki zagonetni tajnosti, ker se s tem vzmirjanje v javnosti umetno vzdržuje in poostruje. Neobhodno je potrebno, da se o vsej zadevi napravi čim prej popolna luč. Predpogoj za gospodarsko obnovo naše dežele je splošno in korenito pomirjenje duhov. To se je tudi iz uradnih mest že ponovno naglašalo. Oblastvom je dana sedaj prilika, da dokažejo, da jim niso take izjave samo na jeziku, temveč tudi v srcu. Za to je potrebno, da se odgovornost za oskrnitev spomenika na Krnu določi z vso strogostjo, a obenem tudi z vso nepristranostjo, ki mora diti vsako resno oblastvo v moderni civilizirani državi.

Naglašamo to, ker nam je vsem še v živem spominu zloglasna Bonyva zadeva. Takrat smo dokazali, da so na civilnem komisariatu v Gradiski grozili Bonu in njegovi družini z revolverji, da mora izjaviti, da je Slovenec in ne Furlan. Vladni krogi so hoteli na vsak način dokazati, da Slovenci odkopujejo grobove italijanskih vojakov. Kljub temu da se jim to ni posrečilo, je bil tedaj ministrijski predsednik Benoni obveščen, da so bili storilci Slovenci. V svojem znanem odgovoru na interpelacijo naših poslancev radi nasilij, ki so jih fašisti zakrivali v zvezi s to zadevo, se je tedaj vlada čisto sklicevala na to lažljivo od vsega javnega mnenja «potrjeno dejstvo», da je bil Bon Slovenec.

Kakor smo bili tedaj brez moči proti pristranosti preiskave o Bonyvi zadevi, tako so tudi sedaj vsi naši protesti proti posploševanju krivde posameznikov na vse naše ljudstvo brez vsake moči. Zavedamo se, da ne moremo braniti italijanskim oblastvom in italijanskemu javnemu mnenju, da bi se s svojimi pravnimi naziranjmi vračalo v črni in temni srednji vek. Ker pa se pri tem sklicujejo razne izjave tudi na sodbo sedanjega civiliziranega sveta, izjavljamo, da se naše ljudstvo te sodbe prav nič ne boji. Civilizirani svet bo razsodil, da se za dejanja posameznikov (o katerih se zraven tega niti ne ve, ali so našega rodu) ne morejo klicati na odgovornost cele občine, celi kraj in cela ljudstva.

Našim občinam pod Krnom svetujemo, naj svoje sklepe o vzpostavitvi spomenika vestno izvršijo. Njihova čast kakor tudi čast celokupnega našega ljudstva pa zahteva, da z dodatnimi sklepi odločno zavržejo naziranje, češ da so storile svoje sklepe v znak nekake javne pokore. Naše ljudstvo ni dolžno italijanskemu narodu nikake pokore, nikakega zadoščenja. Tudi v tem pogledu se ne plašimo pred sodbo civilizirane Evrope in civiliziranega sveta. Civilizacija, sodi in obsodi!

Italija

Konferenca o južni železnici.
BENETKE, 26. (Izvirno poročilo). Začela se je razprava o italijanskem načrtu. Gre za to, da ustanove temeljna načela, kako se bo oskrbelo proge s primernimi vozniimi sredstvi in kako se bo določila uporaba sedaj obstoječega voznega materiala po vsej mreži. V to svrhu so b sestali tehnični osek, ki bo začel takoj z delom. Predlogi posebnega odbora bodo predloženi osrednjim upravam. Zagovarja se tudi, da bi bilo umetno, če bi prizadele države sklenile tozadevno jamstveno pogodbo. Delo bodo napredje, toda vprašanja, ki se imajo rešiti, so mnogoštevilna. Predlogi za zboljšanje prometa se morajo proučevati in izjaviti dolgotrajne razprave.

Iz različnih okoliščin se da sklepati, da bo prišel v razpravo tudi predlog, naj bi bila južna železnica pod mešanim, deloma državnim, deloma zasebnim vodstvom.

Tisti, ki ta predlog podpirajo, izvajajo, da se namerava uvesti tak mešan promet tudi na Francoskem, da se na ta način zboljša proračun državnih železnic. V upravi železnice bi bile potemtakem zastopane države naslednice ter uprava južne železnice.

Čehoslovaška

Konec nemške obstrukcije v parlamentu
PRAGA, 26. Zbornici je bil predložen nujnim potom zakonski načrt o avstro-ogrskih vojnih dolgovih. S tem se je ugodilo želji Nemcem, ki so postavili za predpogoj, da odnehajo od svoje obstrukcije, da se morajo ta posojila izplačati v vsem obsegu. Pred časom so bili ti dolgovi na podlagi posebnega zakona, ki ga je bil izdelal bivši finančni minister Engliš, izpremenjeni v čehoslovaško državno posojilo v razmerju 75 č. kron za vsakih 100 avstrijskih. Ta izpremenitev pa se je dovoljevala le tistim, ki so podpisali za vsakih 75 kron avstrijskega vojnega posojila 150 č. kron čehoslovaškega državnega posojila.

Novi zakonski načrt pomeni znatno izboljšanje omenjenega zakona in vsled tega je bilo pričakovati, da ga bodo Nemci sprejeli in da se bodo odnošali med nemško opozicijo in zvezo čehoslovaških strank popravili. Najzmernejše skupine nemškega bloka, predvsem socialisti in agrarci, so izjavili pri predhodnih pogajanjih, da so voljni glasovati za ta predlog, medtem ko so si nemške nacionalistične stranke začele takoj prizadevati, da bi sporazum preprečile. Kot pretvezo so izbrali razpravo o zakonskem načrtu o podržavljenju zasebne železnice Usti-Teplice. Ker pa je načrt čisto gospodarske narave, si ga niso upali

napadati v bistvu, temveč so naglašali, da ni sedaj pravi čas za razpravo o tem predmetu. Tako so začeli obstrukcijo in so pri tem potegnili za seboj tudi druge nemške stranke. Tedaj so se čehoslovaške stranke odločile za pogajanja z Nemci, katerim so ponudile sporazum na sledeči podlagi: Razprava o zakonskem načrtu bi se končala sedaj, a zakon sam bi se začel izjaviti pozneje in ne že 1. januarja l. 1923., kakor je bilo prvotno določeno. Nemški nacionalisti pa so vse predloge odklonili in zbornica je bila prisiljena se poslužiti pravilnika, ki določa, da se obstrukcijski poslanci lahko izključijo. Nemci so sprejeli ta sklep zbornice s protesti in so nato zapustili dvorano. Potem se je razprava nadaljevala in zakon je bil sprejet z glasovi čehoslovaških strank. To se je zgodilo pretekli petek.

Takoj nato pa so predlagali Nemci sami, naj se navzkrizje poravnava in omogoči nemškimi poslancem povratek v zbornico, kar dokazuje, da so tudi zagriženi Nemci vendarle prepričani, da jim je uspešno delovanje za svoj narod mogoče le v parlamentarnih oblikah. Ko so se v soboto nemški poslanci povrnil v zbornico, je podal predsednik zbornice Tomašek o vsem dogodku zelo zmerno izjavo. Zbornica je nato odobrila pogodbo z Nemčijo o pravnem varstvu in pravni pomoči v civilnih zadevah.

Združevanje nemških strank
PRAGA, 26. Vršijo se pogajanja o strni-tvi nemških nacionalističnih strank in nemške narodno-socialistične stranke. «Prager Tagblatt» pravi, da se bo vsled te strnitve položaj nemških meščanskih strank znatno razčistil, ter upa, da bodo primeru radikalnih strank sledile tudi zmerne nemške stranke.

Rusija

Vandervelde o razmerah v Rusiji.
BRUSELJ, 26. Vandervelde, branitelj ruskih social-revolucionarjev, proti katerim se vrši sedaj v Moskvi obravnava, je dal listu «Le Soir» nekoliko izjav o sedanjih razmerah v Rusiji. Kar se tiče obrambe obožanih je rekel, da bodo on, Rosenfeld in Liebknecht storili vse, kar bodo mogli, da se rešijo ti socialisti, katerim grozi obsodba na smrt. Poto-vanje po Rusiji ni nikak prijeten izprehod. Branitelji obožanih social-revolucionarjev so morali stavkati z lakoto, preden jim je so-vjetska vlada dovolila, da lahko odpotujejo. Glede političnega položaja misli Vandervelde, da se bo sovjetska vlada pomaknila še bolj na desno. Po sovjatih je nekoliko odkritosr-

nih oseb, drugi so po večini trgovci. V vsej Rusiji je opazil strahno sovraštvo proti tu-jcem in zelo hud nacionalizem. On je kljub vsemu za obnovitev trgovskih odnosov z Rusijo, toda predvsem se mora vzpostaviti svoboda v Rusiji sami.

Francija

Vtis umora ministra Rathenaua na Francoskem
PARIZ, 26. «Temps» piše, da je želeli, da bo nemška vlada znala ukreniti potrebne korake, ki jih zahteva položaj, kateri spravlja nemško republiko v resno nevarnost. Usoda nemške republike je Franciji pri srcu, kajti Francija je ostala zvesta svojim liberalnim načelom, za kate-re se je borila. Njena lastna svoboda je težno odvisna od svobode narodov. Ako hočemo — nadaljuje list —, da se ohrani v Evropi mir, potem nam ne more biti vseeno, ali živi nemški narod pod svobodno vladavino ali pa pade nazaj pod monarhijo, v kateri kosta gospodarila marila in glavni štab. V odgovoru na oči-tanja nekaterih Nemcev, da Francija ne podpira nemških demokratov, vprašuje list, ali si nimajo ti demokrati kaj očitati predvsem sami sebi. Ko je nemška republi-ka izbrala Brockdorff-Rantzaua za vodi-telja nemške zunanje politike, ko je Nem-cija podpisala rapalsko pogodbo, ki je v skladu z Bismarckovimi sporočili, ki so vidni, da napada tisk nemške levice Fran-cijo, kako se morejo potem Francozi pre-pričati, da so Nemci razkrizali s cesarski-mi sporočili. Treba je ugotoviti, da so nemški vladni krogi dovoljevali, da se je proti Franciji pridigalo sovraštvo, za katero je odgovorna sedanja republikanska vlada-vina. Wirth — zaključuje «Temps» — se zdi da pozablja, da vesti iz Nemčije uni-čujejo dobro voljo Francije.

Anglija

Lloyd George o umoru Rathenaua
LONDON, 26. Lloyd George je izrazil svoje ogorčenje nad podlim umorom mi-nistra Rathenaua. Rekel je, da je bil Rathe-nau umorjen, ker je hotel zboljšati odno-saje med Nemčijo in zavezniki. Nato je govoril o sprejemu Nemčije v Zvezo narod-ov ter je rekel, da je za sprejem in da bo Anglija glasovala za to, da se Nemčija sprejme. Lloyd George je tudi za to, da se sprejme v Zvezo narodov tudi Rusija, ako bi hotela pristopiti.

Minister Schanzer v Londonu

LONDON, 26. Italijanski minister za zu-nanje zadeve Schanzer je prišel iz Kopen-hagna v London. Na postaji so ministra sprejeli Lloyd George, razni drugi pred-stavniki angleške vlade, osebe italijanskega konsulata in razni veljaki izmed članov italijanske naselbine v Londonu. LONDON, 26. Daily Telegraph pravi, da bodo pogajanja med Schanzerjem in Lloyd Georjem obsegala širok program. Izklju-čeno pa je, da bi se razpravljalo na teh sestankih tudi o zvezi med Italijo in Angli-jo. Pač pa hočejo doseči na teh sestankih sporazum o raznih vprašanjih političnih in gospodarske narave. List dodaja, da je mo-gotič, da bo Schanzer skušal pridobiti Ang-lijo za to, da bi se v tržaškem pristanišču ustanovila svobodna zona za angleško trgo-vino. Toda po mnenju angleških odločilnih krogov ima angleška trgovina na razpo-lago mnogo bolj praktičnih poti, kot je pot, ki bi šla preko Trsta. V središču vseh raz-prav pa bosta vzhodno in sredozemsko vprašanje. Danes sta Schanzer in Balfour govorila tudi o možnosti sprejema Nemčije v Zvezo narodov.

Izid volitev na Irskem

DUBLIN, 26. Pri volitvah v irsko usta-vodajno skupščino je bilo izvoljenih 58 po-slancev koalicije, ki je za odobritev an-gleško-irske pogodbe, 36 republikancev, ki so proti pogodbi, 17 poslancev delavske stranke in 17 neodvisnih agrarcev, ki so večinoma za odobritev pogodbe.

Irski republikanci odklanjajo odgovornost za umor maršala Wilsona

DUBLIN, 25. Glavni stan irske republi-kanske armade je izdal noto, v kateri zanik-uje govornice, češ da je irska republikan-ska armada naščuvala morilce maršala Wilsona. Smrt maršala Wilsona — pravi nota — je treba obžalovati, ne radi tega, ker je bil maršal umorjen od irske roke, temveč za to, ker je padel kot žrtev politike angleške vlade na Irskem. Nota zaključuje, da bi bila neodkritosrdno, ako bi se taka dejanja obsodila, med tem ko so ostali vzroki, ki jih izzivajo, neizpreme-njeni.

Nemčija

Po umoru ministra Rathenaua. — Splošno ogorčenje javnega mnenja

BERLIN, 26. Ogorčenje radi umora mi-nistra za zunanje zadeve Rathenaua je objelo vse sloje nemškega naroda. Ves berlinski tisk obsoja zločin z ostrimi besedami. Nacionalistični «Deutsches Tagblatt» pravi, da so odgovorni za to dejanje tisti krogi, ki so 9. novembra vrgli seme revolucije, propovedujoč odkrito nasilje proti pravu. List dodaja, da je umor zločin in obenem velika neumnost. «Kreuz-Zeitung» obsoja ta zločin in v njem politični zločin sploh. Glasilo centra pravi, da je zločinska zbla-znelost, ki se izraža v podlih umorih, povzročila med nemškim ljudstvom velik strah ter pravi, da je dolžnost ljudstva, da izroči

zločince vislicam. «Deutsche Allgemeine Zeitung» pravi, da je zločin pklad neverjetno zastrupljenega ozračja, ki so ga v Nemčiji ustvarile vojna, revolucija, tlačjenje od zu-naj in nesloga na znotraj. List dodaja, da mora to nehati, kajti ne more se trpeti, da bi bil vsak minister stalno izločen poli-tičnim atentatom. «Lokal Anzeiger» pri-znava, da je ta minister, ki se je odkloval s svojim patriotizmom, padel kot žrtev političnih zočincev. Bernhard pravi v «Vossische Zeitung», da je umor ministra za zunanje zadeve resen opomin vsem Nemcem. Nemško ljudstvo mora vstati v obrambo tistih mož, ki so pripravljani delati za obnovo Nemčije na republi-kanski podlagi. Sedaj je republika sama v nevarnosti — pravi Bernhard in opo-zarja na govornice, ki so bile razširile, da se ima 28. junija izvršiti splošen pokolj najvidnejših volilnih oseb nove Nemčije.

To ogorčenje je dobilo svoj najvidnejši izraz tudi v zbornici na seji, ki je bila skli-cana v počastitev spomina umorjenega mi-nistra. Mesto, kjer je sedel Rathenau, je bilo okrašeno s cvetjem. Kancelar Wirth je rekel v svojem govoru, da je Rathenau padel kot žrtev zločincev, ki imajo mnogo sokrivcev, kateri so člani razširjene zločin-ske organizacije. Posebno značilna pa je bila na tej seji demonstracija levice proti nacionalističnemu poslancu Helderichu, ka-teremu so kričali: Ven morilec!

Včeraj v nedeljo se je vršil v Berlinu radi umora ministra Rathenaua javen shod, katerega se je udeležilo okoli 250.000 oseb iz vseh treh socialističnih strank. Ta shod je bil veličastna manifestacija za republiko. Mnogi iz je govorilo 20 govornikov. Kljub ogromni udeležbi se je shod vršil popolno-ma mirno in ni prišlo do nobenih inci-dentov.

Osebe, ki so videle atentat na Rathe-naua, trdijo, da so umor izvršili štirje nar-krinkani moški, kateri so se odpeljali po izvršenem zločinu proti predmestju. Za aretacijo je vlada določila en milijon mark nagrade.

Kdo je kriv?

BERLIN, 26. Pruski deželni zbor je spre-jel predlog nacionalistov, da se državna vlada povabi, naj objavi vse uradne listine, ki se tičejo vojne, da se ovrže trditve, da je Nemčija edina kriva, da je prišlo do svetovne vojne.

Avstrija

Dunajski listi o umoru ministra Rathenaua
DUNAJ, 26. Dunajski listi razpravljajo obširno o umoru nemškega ministra za zunanje zadeve Rathenaua ter naglašajo, da so ta umor zakrivilo deloma zavezniške države, katere vzemirajo in mučijo Nemčijo, kakor piše «Neue Freie Presse». «Wiener Allgemeine Zeitung» pravi, da je upati, da bo ta zločin izpametoval držav-nike zavezniških držav in da bodo razu-meli, da se noben narod ne sme gnati v obup. Tudi «Neues Wiener Tagblatt» se je postavil na to stališče in pravi, da je umor ministra Rathenaua resen opomin na naslov sporazuma.

Gornja Šlezija

Novi spopadi s francoskimi vojniki v Gornji Šleziji
GLEIWITZ, 26. Med francoskimi vojniki in civilisti je prišlo do novega spopada. Dva civilista sta bila težko ranjena.

Japonska

Japonska umakne svoje čete iz Sibirije
TOKIO, 25. Javljva se iz dobrega vira, da je japonska vlada sklenila, da umakne vse čete iz Sibirije. — Zasebni svet japo-nskega cesarja je enoglasno odobril tiho-morsko pogodbo, ki je bila sklenjena na washingtonski konferenci.

Dnevne vesti

VELEVAŽNO ZA VSE TRŽAČANE. Nih-če naj ne čaka zadnjega dne ampak naj se takoj prepriča, če je vpisan v seznam tistih oseb, ki zadobijo italijansko državljanstvo brez druge (di pienno diritto). Za ta posel se je treba obrniti na Anagrafični urad v ulici Sanità 25 soba št. 63. Rok za reklamacije glede držav-ljanstva poteče dne 5. julija t. l.

Za okoličane je najbolje, da pooblastijo britno osebo, ki bo lahko pogledala seznam za vse osebe skupaj ali pa tudi za vso vas.

Opozarjamo vse naše čitatelje na veliko važ-nost te zadeve. Vsakdo, ki je pristojen v Trst, naj pogleda omenjeni seznam, da ne bo imel v čedočnosti nepotrebnih sitnosti. Znano je, da je točnost v poslovanju anagrafičnega urada radi vojne deloma trpela, videli smo to najbolj pri volilnih listinah, in zato je člove-ško nemogoče, da bi bil seznam občine točen in popoln. Na drugi strani pa je vpis v ta se-znam občine formalen predpogoj za pridobitev državljanstva in kdor se ne pobriga za to, da bo v redu vpisan, bo lahko imel pozneje ne-predvidene sitnosti, ko bo n. pr. prošil za potni list, za podelitev kake obrtne koncesije, ko bo hotel prodati ali kupiti kako nepremič-nino, ko se bo potogeval za kako službo, po-kojnino itd. Prepričati se mora, če je vpisan vsak možki, ki je dovršil 18. leto, od ženskih samo vdove.

Gospode župne upravitelje prosimo, naj bi to razglasili raz prižnico.

Nj. V. prestolonaslednik Humbert v Trstu. Kakor javljeno je prišel v nedeljo ob 8.45 v Trst prestolonaslednik princ Humbert Savojski. Na kolodvoru so ga čakali zastopniki oblastev in vojaštvo z generalom Sanna na čelu, kvestura s kvestorjem kom. Perilli-jem, politična oblastva z gen. civ. komisarjem Mo-sconi-jem, župan Piatova, predsednik teške

Ginastiche dr. Piccoli. Pred kolodvorom pa je čakala tisočgledna množica, ki je princa pozdravljala navdušeno pri obhodu po mestu, kateri se je pomikal po ulicah Ghega, trgu Oberdan, Trenta Ottobre, Dante, Korzo na trg Edinosti. Princ se je podal v vladno pa-lacio, kjer so mu bili predstavljeni različni dostojanstveniki. Moral se je tudi pokazati na balkonu burno pozdravljen od množice.

Nato se je podal v mestno palacio, kjer ga je nagovoril župan Piatoco, pozdravljajoč v njegovi mladosti up in bodočnosti Italije. Tekom dopoldneva je šel princ še na sedež Gim-nastiche, kjer mu je bil istokot prijeren prisrčen sprejem.

Popoldne je bila končna tekma italijanskih feldovadcev na tekalšči Montebello, ki se je vsled prestolonaslednikove navzočnosti in mnogobrojnega občinstva spremenila v veli-kansko slavlje.

Zvečer je bilo mesto razsvetljeno.

Glasbeni izpit. Gospod Avgust Ivančič, učitelj glasbe na šoli Glasbene Matice v Trstu, je položil dne 24. t. m. zaključni glasbeni izpit iz violine kot glavnega predmeta in iz pripadajočih strankarskih pred-metov pred posebno komisijo muzikalnega liceja v Bolonji z dobrim uspehom. Cesti-tamo g. Ivančiču in Glasbeni Matici.

Brez pravnega čuta in brez zmisla za pra-vičnost. V svojem poročilu o spremembah v dogovoru v Santa Margherita, ki jih zahteva zadnja nota jugoslovske vlade, piše «Pico-lo» med drugim: «Kar se tiče šolskega vprašanja, se predstavlja to — kakor naglašajo italijanski diplomatični in politični krogi — tako, da mora biti opremljeno z ve-ščini jamstvi. Kajti, če ne bi v nadomestilo za odreko od strani italijanske vlade za ustanovljanje državnih šol bila dana možnost ustvarjanja, vzdrževanja in delovanja za-sebnih šol: bi bilo jasno, da je obramba ita-lijskega jezika in italijanske kulture v ve-liki nevarnosti!

Vse prav! Samo da ti ljubi ljudje ne morejo razumeti, da, kar je enemu prav, je tudi dru-gemu ljubo, da pravica je pravica, pa naj se zahteva na tej ali oni strani! «Piccolo» zahteva vsa jamstva za obrambo italijanskega jezika in italijanske kulture v Dalmaciji. Ali pravica, ki jo zahteva tržaški list za peščico italijancev, po raznih krajih dežele raztrešene manjšine, gre menda tudi pol milijonu jugo-slovskega, večinoma kompaktno živečega prebivalstva v Julijski Krajini! Mari ne? Na to vprašanje naj bi nam že enkrat italijanski listi odgovorili odkrito in naravnost! Ne pa da se k včemu zagrajuje za kake splošne in volle fraze! Tudi mi imamo pravico do obrambe svojega jezika in svoje kulture! Da, tudi svojo kulture! Te nam sicer — pravilniki in svo-bodnjaki pri laških listih nočejo priznavati. Naj pa že delajo to iz nevednosti, ker prav nič ne poznajo duševne višine našega ljudstva, ali pa zlohotno, iz mržnje do njega: vedno ostaje dejstvo, da zatajujejo napram Jugoslo-venom v Julijski Krajini tista načela, ki so jim sveta za njih manjšino in Dalmaciji. To pa ne govori morda samo o nedoslednosti, mar-več kaže na popolno pomanjkanje vsakega pravnega čuta vsakega zmisla za pravico — na velik moralni nedostatek. Ravno zato je tako silno težavna naša borba žnjimi. Zto je brezuspešna borba za vsako mrvico pravice našemu življu. Ko gre njim v prilog, jim je nacionalna ideja vzvišena, narodno načelo nedotakljivo kot neizogibna podlaga življenju in napredku naroda. Če pa drugi zahtevajo, naj se ta ideja in to načelo uveljavlja tudi drug-je v prilog — potem pa pošiljajo k vragu «vzvišeno idejo» in vsa «nedotakljiva načela»! Taki so bili vedno, so in — bojimo se — ostanejo tudi v kljub vsem sporazumom. Mi pa — s ponosnim čelom naglašamo to — ni-smo taki! Nam se taka dvočnost vidi ne-vredna poštenega naroda. Nam so ideje vz-višene in načela nedotakljiva, brez vsakega ozira na to, ali se sklicujejo nanje prijatelji ali nasprotniki. To smo pokazali novič te dni. Naše stališče je: pravica je — pravica, ki se ne izpremenja od kraja do kraja, od po-ložaja do položaja! Pravica je granitna pod-la našemu delu, naši borbi, našim zahtevam. Zato ne padamo v mučni in nevedni položaj, ki se neprestano nahajajo v njem laška glasila; da glede ene pokrajine kričijo po isti pravici, ki jo v drugi zatirajo in preganjajo, kakor morejo to le ljudje, ki so brez pravnega čuta in vsakega zmisla za pravico, za enako pravico!

Zadeva spomenika na Krnu. Iz Rima prihaja sledeča vest: Osrednji vladi v Rimu in gen. civ. komisariatu v Trstu prihajajo te dni izjave obžalovanja od strani slovanskih ustanov in udruženj, ki odklanjajo vsako solidarnost s krivci ostudnega čina. Slične izjave prihajajo tudi od ostalega slovanskega življa v pokrajini. Vsled tega zadržanja slovanskega prebival-stva in vsled enerģičnega zadržanja oblastev, ki se trudijo, da zasledijo krivce, se je razbur-jenje med italijanskim delom prebivalstva Ju-lijske Krajine poleglo.

Vojaški nabori v Novih pokrajinah. Naš rimski dopisnik nam javlja: Vojaški novinci letnika 1902 in prejšnjih letnikov bodo pokli-cani pod orožje ob enem z novinci l. polletja letnika 1902 v starih pokrajinah.

V kratkem bodo natisnjeni dvojezični raz-glasli, ki bodo vsebovali najvažnejše določbe o različnih dodelitvah in o odlogu vojske služ-be za vseučilnične dijake ter dijake zadnjega letnika srednjih šol.

Tisti, ki nameravajo vložiti prošnjo, da se jim vsled poljedelske ali obrtne potrebe do-voli vstop pod orožje z letnikom, ki pride na vrsto za njimi, si bodo morali preskrbeti pri-merne listine, ki bodo dokazovale potrebo, da ostanejo v poljedelskem ali obrtnem delu.

Te listine se bodo morale predložiti pri vo-jškem okrožnem poveljstvu. Vojaški no-vinci bodo podvrženi še dvakratnemu pre-gledu: pri okrožnem poveljstvu (odgovarja nekdanjemu poveljstvu nadomestnega okraja — Ergänzungsbezirkskomando) ter pri polku, kateremu bodo dodeljeni.

Kar se tiče teritorialnega dodeljenja, se potr-juje vest, da novinci Novih pokrajin ne bodo poslani v kolonije in v južno Italijo. Novinci bodo imeli predpostavljene (podčastnike iz castnike), ki bodo govorili njihov jezik.

Kile pod orožje bo izdan prve dni septem-bra, če ne nastopijo taki mednarodni ali no-tranji dogodki, ki bodo zahtevali drugačn

Tečaj za rezervne častnike in sodarji vojaški novinar. Gen. civ. komisariat javlja: Na tozadnje vprašanje, ki ga je postavil gen. civ. komisariat z ozirom na ravnokar obelodani oglas glede tečajev za vzgojo rezervnih častnikov, odgovarja vojno ministrstvo, da bodo tozadnja vojaška okrožna poveljstva prejela posebna navodila za novice, ki bodo vzeti pri sedanjih naborih, ker je treba prej rešiti neka vprašanja, ki se tikajo posebnega položaja novih vojakov.

Najbrže bodo ta navodila objavljena tedaj, ko bo razglašen klic pod orožje vojakov drugega polletja letnika 1902.

Iz Sv. Križa. (Opozorilo varnostnemu oblasti.) V nedeljo so nas tržaški fašisti zopet počastili s svojim obiskom. Bilo jih je deset. Vodil jih je fašist domačin Egon Tence, učitelj sin. To pot so se obnašali mirno (čudno). V gostilni konsumnega društva so objubili, da se povrnejo na praznik sv. Petra (v četrtek), ko se ima vršiti velika crkvena slavnost, kakor je bilo objavljeno v «Edinosti» preteklega tedna. Prišli bodo — so rekli — zato, da bodo videli, ali so Križani še tako pogumni. Jasno so povedali, da pridejo zopet pretepati in razgrajati. Pozivljamo pristojno oblastvo, da poskrbi za varnost in red. Opozorjeno je Veselica Pevskega društva «Slava» ki se je vršila minulo nedeljo pri Sv. M. M. Spod. je izpadla (vpoštevanje razmere) še precej dobro. Prišla so bratska društva, iz bližnje tržaške okolice, in bližnje Istre. Nastopala so častno, močno je spet donela naša slovenska pesem v občo zadovoljnost. «Slava» je lahko ponosna na proslavo svoje 30 letnice. Ravno ko je bil program slavnosti končan, in smo mislili, da se bomo šle par uric zabavali na vrtu od zvokih naše mile Slovenske pesmi, so začele na žalost padati debele kaplje dežja, ki so nas razpršile na vse strani. Mnogo ljudstva pa je vseeno zasedlo notranje prostore, ter se zabavalo do polnoči. Po polnoči pa smo imeli neželje goste; to so bili pa fašisti, ki so prišli, ko ni bilo več nobenega nego samo, krčmar in dva natakarka. Prišlo je kakih 10 fašistov, bili so nepoznani. Vprašali so, kaj se je godilo. Ko jim je krčmar povedal, da je bil slovenski koncert jim to ni nič prav dišalo, polili so nekoliko steklenic bencina po mizah in klopih, zažgali ter zbežali. Krčmar in natakarka so oženj takoj pogasili.

Popravek. V nedeljski «Edinosti» se je v poročilu «Organizacije vojnih vdov in srot» ponovno izreklo pomotoma zahvalo «Trž. podpornemu društvu». Zahvala gre «Trž. podpornemu in bratnemu društvu», ker to nam je odprlo svojo gostoljubno stredo.

Tržaško žensko za Šolsko društvo. Na večeršnjem sestanku, ki ga je sklical pripravljatelj odbor «Ženskega dobredelnega udruženja» v Trstu, je bilo sklenjeno, da postavi tržaško žensko na prireditvi Šolskega društva dne 2. julija v Sežani svoj paviljon, kjer se bodo prodajala lepa ročna dela, izdelana po narodnih motivih, kakor razne torbice, prtiči, garniture za kuhinje, predpasniki za ženske in otroke, torbe za knjige itd. Vsi ti predmeti se bodo dobili že popolnoma izgotovljeni, ali tudi samo pritiči, da jih lahko dekleta sama izdelajo. Te stvari se bodo prodajale po zelo zmernih cenah, tako da si jih lahko nabavi vsaka žena, vsaka deklica. Naše gospe in gospodične že pridno vežejo in tekmujejo med seboj, kajta bo več in lepših stvari izdelala. Opozarjamo posebno naše žensko po deželi, naj ne zamudi lepe prilike in naj si ogleda naš paviljon, kjer bo gotovo vsaka dobila kaj primernega. Poskrbljeno bo za vse okuse in za vse — možnosti. 2. julij bo toraj dan sestanka vsega našega žensstva iz bližnje in daljne okolice — pri paviljonu «Ženskega dobredelnega udruženja» v Sežani.

Strokovno udruženje jugoslov. oblikujočih umetnikov v Ljubljani. Važnost tega udruženja umetnikov se je v zadnjem času opetovano naglašala od strani najmerodajnejših činitelev. Podpisani odbor vabi torej slovenske oblikujoče umetnike ponovno k pristopu, ker je bo v kratkem vršil v Ljubljani izredni občni zbor, na katerem se bodo reševale važne zadeve, ki se tičejo vseh obl. umetnikov. Kongres udruženja se bo vršil 30. septembra v Zagrebu. Prijavne formulare dobe inšersirani umetniki pri tajništvu (Tehniška redna šola, Ljubljana) in pri gospodu akad. slikarju V. Coticu, Majstrova ulica 17, Maribor. Pravila se na zahtevo dopoljujejo interesentom ako prilože pismu znesek 5 Din.

Naznamilo. «Jugoslov. učiteljstvu» sa središtem u Pazinu javljamo, da se več najavljena družt. glavna skupština radi nepredvidjenih razloga odlaze na kasnije doba na početku iduče škol. godine. — Delegete za Zvezino zborovanje odabrat ce odborska sjednica. Predsjedništvo.

Društvene vesti
MDP Sv. Jakob. Redni sestanek se danes vrši po predavanju, ki ga priredi, kakor že javljeno društvo «Prosveta» v dvorani v DKD ob 20. uri Pozivljamo člane, da se ga najstavlneje udeležijo.

Učiteljsko društvo za Trst in okolico bo imelo 29. t. m. izredni občni zbor ob 9. uri v slov. ljudski šoli pri Sv. Ivanu. Pred občnim zborom bo ogledovanje Dreherjeve pivovarne. Kdor si jo misli ogledati, naj počaka ob 9. uri za postajališču tramvaja v «Boschettu». Kdor se tega ne misli udeležiti, naj pride v svetovjansko šolo ob 10.30. Na dnevnem redu je: 1. Šolske tiskovine. 2. Razno. Vsak član naj se zaveda svoje dolžnosti. Predsednik.

Skednjska podružnica CMD bo imela redni občni zbor v četrtek 29. t. m. ob 8. uri zvečer v dvorani «Gospodarskega društva» z obli-

čajnim dnevnim redom. Med posebnimi točkami se člani posebno spozorjajo na vprašanje izpremembe pravil z ozirom na «Šolsko društvo».

Dijaška matica. Danes ob 20. uri sija pripravljalnega odbora; vabljeni so vsi odborniki. Tajnik.

Iz tržaškega življenja

Samomor in pokušna samomor. Tranjavškega uslužbenca Ivana Sferco so večerj našli na nekem vozu ob moru navidezno spečega. Nekdo, ki ga je bolj natančno pogledal, je spoznal, da se mož bori s smrtjo. Prepeljali so ga v opasnem stanju v bolnišnico. Pil je strup, vzrok neznan.

— 20 letna Adela Sancin iz Skednja se je skušala zastrupiti s lizolom. Sorodniki so to pravočasno opazili ter mladenko rešili. Vzrok: ljubezen.

Tatvine. V nedeljo so neznanči odnesli iz urada tvrdke Randegger pisalni stroj v vrednosti 3000 lir. Tudi v prostore tvrdke «Salamander» na Korzu so vdrti neznanči, a zdi se, da jih je nekaj preplašilo, predno so si mogli izbrati plačilo za svoj trud. Prebili so blit namreč zid, da so mogli vstopiti.

Jakob Kanče, Iginij Curelich in Jakob Manzutto bodo od sedaj naprej gotovo bolje pazili na svoje listnice, ker jih je v nedeljo vzel šola življenja v svoje roke. Za to šolo je plačal prvi 350 lir, drugi 15 lir, tretji 700 lir.

Gavrani. V požganem Narodnem domu se nahajajo še stroji za električno razsvetljavo, ki so last Josipa Godine. V zadnjem času so bili od teh strojev odnešeni nekateri deli v skupni vrednosti kakih 7000 lir. Predvčerajšnjim so stražarji, ki so bili nalašč za to postavljeni v požganem posloju aretirali dva gavrana, ki se kličeta Marko De Cuca in Pavel Lussin.

Prevrtana blagajna. Tatovi ne poznajo nedeljskega počitka, nasprotno, nedelja je pri njih dan najbolj naporenega dela. Preteklo nedeljo so s ponarejenimi ključji vdrti v urade tvrdke Manufacture-Cotonerie meridionali v ulici S. Nicolò št. 36, prevrtali blagajno ter odnesli 8500 lir. Ulom se je odkril še le večerj jutraj; o tatovih ne duha ne sluha — do prihodnje nedelje.

Dva avtomobila trčila skupaj. Na vogalu ul. Venti Settembre in R. Timeus je osebni avtomobil zavozil v korjero, ki se mu ni utegnila pravočasno izogniti. Potniki, ki so bili v avtomobilu so odnesli vsi več ali manj težke poškodbe. Njihova imena so: Aldo Tamaro, ki se bo moral zdraviti kakih 6 tednov, dr. Mario Trombetta in chaffeur Josip Pucher, ki bosta v oskrbi zdravnika kakih 10 dni.

Vesti z Goriškega

Nabrežina. Za sredo dne 28. t. m. uri zvečer sklicuje podružnica «Ciril-Methodove družbe» v Nabrežini v prostorih obrtne šole redni občni zbor s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo odbora. 2. Volitev novega odbora. 4. Slučajnosti. — Ker je ta občni zbor izredne važnosti, se naprošajo člani, da se ga v čim večjem številu udeležijo.

Vesti z Notranjskega

Štirirazredna meščanska šola v Postojni. Izpiti zasebnih učencev in učenec se dobo pričeli dne 3. julija.

Dne 1. julija se odpre razstava risarskih izdelkov in ženskih ročnih del. Ravnateljstvo.

Književnost in umetnost

«Goriška Matica» izda za leto 1923. troje knjig: 1.) Koledar z raznovrstno vsebino, 2.) Sirahovo knjigo izpod peresa dr. Egidija, 3.) Zabavno knjižico izpod peresa dr. Gradnika. — Opozarjamo že danes posebno na Sirahovo knjigo. Ta knjiga je zlata vredna. Nesitno naukov, vzgledov in pregovorov se vrsti v tej knjigi. Za našo slovensko javnost bo ta knjiga res nekaj posebnega. Pa saj je tako čtivo nasemu ljudstvu potrebno, posebno pa še v teh povojnih časih, ko človeka vleče bolj k slabemu kot pa k dobremu. Slabe ženske, pijanci, zapraviljivi, preključevalci, slabi družinski očetje in matere, igralci, pohotneži, zapeljivci, pohujševalci itd. dobe v tej knjigi svoj del. Knjiga bo ilustrirana. — Zabavno knjižico je letos priredil naš rojak pesnik-pesatelj dr. Al. Gradnik. Prevredel je iz hrvaščine Senojeve povesti, ki so mej Hrvatit najbolj priljubljene, a tudi že prevedene v druge evropske jezike. Lahko rečemo, da so te povesti cvet hrvaške literature.

«Goriška Matica» upa, da doseže lansko številno naročnikov, ki se je sukalo okolo 25 tisoč, tembolj, ker se letošnja cena napram lanskim knjigam zniža. — Gg. poverjeniki dobe v avgustu natančnejša navodila. Knjige se začnejo tiskati prihodnji mesec.

Borzna poročila.

Tuja valuta na tržaškem trgu: Trst, dne 26. junija 1922.

ogrsko krone	2.05.—	2.15
avstrijsko-nemške krone	—14.—	—17
češkoslovaške krone	40.30.—	40.55
dinarji	27.50.—	28.—
leji	12.75.—	13.75
marke	6.95.—	6.70
dolarji	21.40.—	21.60
francoski franki	181.75.—	181.75
švicarski franki	404.—	408.—
angleški funti papirnat	91.35.—	94.80
angleški funti, zlati	93.75.—	100.75
napoloni	79.—	80.—

ŠIRITE „EDINOST“

zanjo ni bilo nikaka tajna, kar se je vršilo v srcu Volinceva. V1.

Prešla sta dva dobra meseca. V vsem tem času se ni Rudin skoraj nikoli oddaljil od Darje Mihajlovne. Ona ni mogla biti brez njega. Postala ji je prava potreba govoriti mu o sebi in poslušati njegova mnjenja. Nekoč je hotel oditi z izgovorom, da mu je pošel denar, nakar mu je ona dala petsto rubljev. Tudi pri Volincevu si je izposodil dvesto rubljev. Pigasov je veliko redkeje zahajal k Darji Mihajlovni: Rudin ga je davil s svojo prisotnostjo. Sicer pa ni samo Pigasov občutil tega davljenja.

— Ne maram tega modrijana, — je govoril: — izraža se nenaravno, natančno tako kakor junaki v ruskih povestih: tako-le govori: «jaz», nato preneha, prevzet od ganotja... «Jaz, namreč, jaz...» Vedno rabi tako dolge besede. Če kihneš, ti začne takoj dokazovati, čemu si pravzaprav kihnil in ne zakašjal... Ali pa te začne hvaliti, kakor da te misli predlagati v odlikovanje. Samega sebe začne grajati in mazati, da si pomisliš: za tega pač ni več ta božji svet. Kaj še! Koj nato je tako vesel, kakor da je kdo z grenkim žganjem pogostil.

Mall oglasi

POZOR KAPITALISTI! Proda se po ugodni ceni velika, dvonadstropna hiša v Ljubljani, 7. okraj, blizu kolodvora s 23 etazno novanj, vpešano trgovino s skladiščem, vinsko kleajo dolgo 30 metrov. Stanovanje s štirimi sobami in kuhinjo kakor trgovina in kuhinjo kakor trgovino takoj na razpolago. Resni reflektanti naj blagovoljivo vprašati na naslov Ljudmila Košir, Ljubljana 7. okraj, Kolodvorska ulica št. 166. 1264

ODDAM dve krasni, meblirani sobi odličnima osebam. Naslov pri upravnistvu. 1263

PRASIČI, 2 meseca stari, lepe vrste, se prodajo. Chiadino in Monte 155. 1265

POROČNA SOBA, predvojno delo, masivna umivalnik z mramorom, vzmeti, žimnice, miza, stolice, prodam po nizki ceni radi odhoda. Corso Garibaldi 29, vrata 6. 1266

SLUŽKINJO, pridno, sposobno kuhanja, ki bi bila pripravljena iti v Ligurijo, sprejme odlična družina. Tor S. Pietro 2, vrata 17. 1262

EGIPTOVSKI profesor grafologije pove karakter in usodo življenja. Sprejema od 9 do 7. Gorica, Piazza Vittoria 4, I. 1189

NAJNOVEJSE sredstvo za pripravljanje sira se dobi v lekarni v Il. Bistriči. 28/7

TRAZI SE stenografa ili stenografkinjo vješte pisanju na stroju s poznanjem srpsko-hrvatskega i italijanskega jezika. Nastup odmah. Ponude sa svjedodžbama upravitelja na «Dubrovačka parobrodsku plovidbu a. d. u Dubrovniku. 1218

PLOŠČE iz itega železa, razne in pečice za ognjišča v izbiri ima A. Cerneca, via dell'Olmo št. 4. 1225

KUPUJEM staro železo in druge kovine. Via dell'Olmo 4, A. Cerneca. 1226

ISCEM službe kot blaginjičarka ali kaj slinčnega. Izurjena sem v stroještvu, korespondenci in knjigovodstvu. Sodelovala sem že kot prodajalka. Službo želim sprejeti s 15. julijem. Cenjene ponudbe naj se pošljejo na upravnistvo «Edinosti» pod «Blaginjičarka». 1230

POSTELJE z vzmetjo za L. 120.—, žimnice L. 45.—, volnene L. 90.—, vzmeti L. 55.— in drugo pohištvo se prodaja via Fonderia 3. 1237

POPOLNA SOBA L. 600.—, druga bukova masivna z leknarico in psiho se prodata. Fonderia 3. 1238

POROČNA SOBA iz slavenskega hrastovega lesa, vsa masivna, popolno delo, se prodaja za samih L. 1350.— Velika izbira. Türk, via Rossini 20, za deželo embalaža brezplačna. 1251

DOBREGA psa čuvaja, starega dve leti, prodam. Ivan Kobal, Stanjel št. 11. 1255

POZORI Krone, korale, zlato, platin in zobovje po najvišjih cenah plačuje edini grostič Belleli Vita, via Madonnina 10, L. 16

SREBRNE KRONE plačam L. 1.72, goldinarje L. 460. Pondares št. 6, L. nadstr. 1210

ŽUPANSTVO OBČINE JELŠANE

št. 758/22.

RAZGLAS.

Podpisano županstvo razglasa, da se bo vršil v Jelšanah letni živinski in kramarski semenj dne 1. julija 1922, to je v soboto pred semenjem v Trnovem na Notranjskem. Županstvo občine Jelšane, dne 24. 6. 1922. Župan: Hrabar.

ŽUPANSTVO V MATERJIJ

razpisuje

meso podtalnika

z mesečno plačo 400 lir.

Prosilci morajo dokazati ital. državljanstvo, družinsko stanje, starost, zdrav telesni usroj, dobro obnašanje, dovršene nauke in znanje slovenskega in italijanskega jezika v govoru in pisavi.

Prošnje naj se uložijo pri podpisnem do 15. julija 1922.

MATERIJA, 20. junija 1922. (434) Župan: MARENZI.

Dr. L. BOROVČKA

Trst - Via Genova 13, I.

ordinira za kožne in venerične bolezni od 10-12, 3-7.

Ob nedeljah in praznikih od 10-12 ure. 62

ZAHVALA.

Za vse dokaze sočutja in sožalja ob prebriski izgubi naše srčno ljubljen in nepozabne soproge, mame, sestre, tete, gospe

Katarine Medvedić roj. Starčič

ter za mnogobrojno spremstvo na njeni zadnji poti, izrekamo našo najtoplejšo zahvalo.

Posebno se zahvalimo g. zdravniku dr. Daboviču, ki je pokojnici sa svojo požrtvovalnostjo lajšal bolečine do zadnje ure.

KLANA, 24. junija 1922.

Globoko žalujoča rodbina
MEDVEDIČ.

437

Ker občni zbor, sklican za 26. t. m. ni bil sklepčen vabi

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poročtvom.

na

XXVIII. redni občni zbor

ki se bo vršil in kateri bo sklepčen ob vsakem številu navzočih zadrušnikov v sredo, 5. julija 1922, ob 4. uri popoldne v lastni hiši via Torre bianca št. 19, I. nadstr.

DNEVNI RED:

1. Letno poročilo in potrjenje letnega računa.
2. Razdelitev čistega dobička.
3. Poročilo o gospodarstvu z rezervnim zakladom.
4. Razni predlogi.*
5. Volitev načelnstva.
6. Volitev nadzornstva.

TRST, dne 27. junija 1922.

NAČELNIŠTVO.

* § 50. Vsak zadrušnik sme pri občnem zboru staviti predloge, kateri niso na dnevnem redu. O teh predlogih pa občni zbor ne more precej sklepati, ampak le odloči, če se sploh vzmaje v pretres ali če se morajo izročiti posebnemu odseku ali nadzornstvu, ali pa načelnstvu, da se o njih poroča v bodočem občnem zboru. Ti predlogi se morajo postaviti na dnevni red bodočega občnega zbora. (410)

†

Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je preminula naša draga mati, soproga in tašča

Terezija Grgič

po dolgi in mučni bolezni v starosti 45 let. Pogreb drage pokojnice se bo vršil danes iz hiše žalosti na domače pokopališče. Padriče, dne 26. junija 1922.

DRUŽINA GRGIČ.

✶

KUPIM

50.000 čebul lilije Sv. Antona

(Lilium candidum) 438

v obsegu od 20—40 cm. — Čebule morajo biti nepokvarjene in osušene v senci. Zglasiti se je predpolodne v cvetličarskem zavodu

M. GERMAN

Via Michelangelo Buon. št. 718.

VAŽEN OGLAS

Naznanja se slavnemu občinstvu, da je svetovna in toliko iskana znamka

Globin

najboljše čistilo za čevlje

te dni zopet na trgu, in da vsebuje iste tvarine, ki so ji dali pred vojno svetovni sloves.

Ravno vsled te okolščine so skušali že tekem vojne razni špekulanti ponarediti ta izdelek, vendar se jim to ni posrečilo. Ponarejeno blago je moralo kmalu izginiti s trga, toliko več ker je posegla vmes sodnija.

Da se zajamči originalnost izdelka, nosi vsaka škatla litografirano rumeno etiketo z reklamo za **POLO TEKOJINO ZA ČIŠČENJE KOVIN**, ki je tudi iskana vsled praktičnosti in kakovosti.

Prodaja se v vseh prodajalnah jestvin in mirodinicah.

FRATELLI FINZI, TRST TELEFON 11-64

SREBRNE KRONE

plačuje po višjih cenah kakor vsi drugi kupci

ALBERT POVH - Trst, Via Mazzini št. 46

(prot. Via Nuova) 10